

祖庙元素成影视“新宠”

“跑男”在祖庙博物馆开录,《航拍中国》让祖庙的南派舞狮在全国观众前惊艳亮相、青春校园电影《老师,好》中出现了先行书屋、垂虹公园等祖庙街道美景……近年来,越来越多的祖庙元素出现在电影综艺等,成为了影视“新宠”。

上个月,浙江卫视新一期《奔跑吧》来到了佛山录制,余诗曼、Angelababy、吴谨言、张嘉倪、聂远、李晨、郑恺等一众人气偶像悉数亮相。其中一站的录制地点正是祖庙博物馆。

祖庙博物馆被誉为“东方民间艺术之宫”,是最具代表性的岭南建筑之一。馆内完好地保存了明清两代古建群祖庙、孔庙、黄飞鸿纪念馆、叶问堂等建筑。南北向依纵轴线对称的建筑群体,殿阁巍峨,雄伟壮丽,内有万福台、灵应牌坊、锦香池、钟鼓楼、前殿、正殿、庆真楼等历史胜地。

祖庙正殿供奉的北帝铜像



黄飞鸿纪念馆内的醒狮表演吸引了众多游人。

更是国宝级藏品,是佛山铸造业的代表作之一,也是国内现存最大的明代北帝青铜造像。2017年祖庙博物馆更将“南方影视中心广东·佛山影视区景点”揽获囊中。

而近日备受关注的

大型系列纪录片《航拍中国》也出现了“祖庙元素”。该纪录片由中央广播电视总台出品,摄制组走进位于祖庙的黄飞鸿纪念馆,记录了精彩的南派舞狮。伴随着铿锵有力的鼓点,只见狮子跳上高高的梅花桩,

一会儿单腿站立,一会儿又高高跃起,在梅花桩间游刃有余地行走跳跃,让不少观众赞叹不已。

此外,今年3月上映的青春校园电影《老师,好》同样有不少祖庙美景。电影讲述了在

1985年的南宿一中,苗宛秋接替一位老师担当三班班主任一职,自此开启了“鸡飞狗跳”的校园生活。学生们青春期的反抗让苗宛秋感到十分头大,同样,同学们也非常反感这位严肃死板的老师,但他们并没有想到,这位新来的老师将会改变他们一生。

片中,垂垂老矣的苗宛秋走过的公园正是祖庙街坊熟悉的垂虹公园,勾起了不少人的童年回忆。而片尾,苗宛秋的得意弟子——安静开了一家书店,场景就设立在祖庙文艺地标——先行书店。

随着“南方影视中心”项目落户佛山,祖庙街道出台一系列关于影视产业发展的优惠政策,有着深厚历史底蕴和旅游资源的祖庙街道,受到了越来越多影视作品的青睐。祖庙街道丰收街更曾创下三天批了20多家影视企业落地的“佛山速度”,令不少人印象深刻。

统筹/谭碧韵

祖庙街坊办这些证 24小时“不打烊”

各位街坊,禅城区行政服务中心已将多项业务延伸到24小时自助服务区,方便快捷,不需在工作日请假办事了!祖庙

街道行政服务中心、禅城区行政服务中心魁奇路大厅、石湾镇街道行政服务中心、张槎街道行政服务中心、南庄镇行政服务中心均已配有身份证申领机、出入境自助机、好易自助终端机等自助办理终端设备,自助服务区24小时“不打烊”!

◎刷身份证开门

这些自助办理终端设备主要提供出入境、户政、交警3大类服务,包括往来港澳地区个人游再次签注与自助领证、交通违章处理等,涵盖公安50%以上的业务。(目前只有禅城区行政服务中心魁奇路大厅设置了身份证领证机,其他服务点

暂无。)

此外,大家若在夜间前往24小时自助服务区办事,记得带上身份证,以便通过门禁系统。

◎身份证自助办理

佛山市户籍人员均可在身份证自助终端设备办理身份证换领、补领业务。自助办理申领业务时,市民需准备本人身份证和照片回执(身份证丢失或损坏换领需输入居民身份证号码)。佛山市户籍未满16周岁的居民,不能通过自助办理终端设备换领、补领身份证,须由监护人携同本人到前台办理业务。

办理身份证换领、补领业务前,市民可以提前到有资质的照相馆拍照后领取照片回执,也可以选择使用禅城区行政服务中心魁奇路大厅一楼24小时自助服务区内的自助照相机自助拍照和领取回执。目前,自助照相机可办理身份证、出入境证件、居住证、驾驶证等证件的照相业务,收费标准为20元/次,只支持微信支付。

◎出入境事务

符合条件的省内户籍居民均可在出入境自助机上办理电子往来港澳通行证及电子往来台湾通行证续签、制卡打印、签注查询,缴费、进度查询

等业务。

◎交通违章

自助服务区的好易自助终端机可提供交通违章处理服务。若违章记录能在自助办理终端设备成功查询并显示“支持办理”,即可正常办理有关业务。需要注意的是,大家在自助办理终端设备上处理交通违法时,只能使用广东省内各市核发的驾驶证,处理广东省籍号牌车辆在全国的交通违法。

好易终端自助机每天22时至24时进行数据整理,期间不受理交通违法处理业务。

整理/谭碧韵

《祖庙社区》

2019年4月24日
第7期,本期16版

数字版

<http://szb.nanhaitoday.com>

官方网站

佛山社区网

网址:

www.foshanshequ.cn

地址

佛山市禅城区朝安北路

23号祖庙街道办事处

主管/主办

佛山市禅城区

社区文化发展促进会



(关注“祖庙公信”,
了解更多生活资讯)

改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝

是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路